KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT: NHÁNH 2
“ĐỒ DÙNG GIA ĐÌNH BÉ – BÉ VUI CÙNG NGÀY HỘI CỦA CÔ”
Thời gian thực hiện 1 tuần: Từ ngày 17/11 - 21/11/2024
Thứ 2 ngày 17 tháng 11 năm 2025
Hoạt động học
Lĩnh vực: Phát triển thẩm mĩ
LÀM BƯU THIẾP TẶNG CÔ (ĐỀ TÀI)
I. Mục đích - yêu cầu
- Trẻ biết sử dụng các nguyên vật liệu và kỹ năng đã học để làm được tấm thiệp tặng cô nhân ngày 20/11. Biết đặc điểm của một số tấm thiệp chúc mừng: hình dáng, màu sắc, cách sử dụng...và biết thiệp là để chúc mừng nhân dịp các ngày lễ, kỷ niệm...
- Rèn cho trẻ kỹ năng tạo hình (vẽ, cắt dán, trang trí, gắn kết, bố cục) để tạo ra tấm thiệp theo ý tưởng của trẻ. Trẻ có kỹ năng tự chọn dụng cụ, nguyên vật liệu để tạo ra bưu thiếp. Phát triển năng khiếu thẩm mĩ, sự tưởng tượng sáng tạo cho trẻ.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn. Giáo dục trẻ yêu mến, kính trọng, biết ơn cô giáo.
II. Chuẩn bị:
- Powerpoint bài giảng. Nhạc bài hát: “Cô giáo miền xuôi”, “Cô giáo”
- 5 tranh mẫu: Vẽ bưu thiếp, bưu thiếp hình vuông, hình trái tim, bìa carton, trang trí bằng các nguyên liệu khác nhau…
- Bàn, giá trưng bày sản phẩm của trẻ, hộp quà. 
- Giấy A4, sáp màu, màu nước, giấy màu; đề can, băng dính 2 mặt, kéo, bút dạ, hột hạt, hạt kim tuyến, cúc áo, tăm bông...Một số nguyên liệu thiên nhiên: Vỏ sò, lá hoa khô, hột hạt...; Rổ đựng đồ dùng, khăn ẩm lau tay.
III. Tiến hành:
1. Hoạt động 1: Cô giáo của em
- Cô và trẻ hát múa bài: “Cô giáo miền xuôi ” - Mộng Lân
- Trò chuyện :
+ Tên bài hát ?
+ Bài hát nói về điều gì ? Tình cảm của con dành cho các cô như thế nào?
+ Sắp đến ngày 20/11 con đã dự định làm gì để tặng các cô chưa?
- Dẫn dắt vào dự án làm thiệp tặng cô nhân ngày 20/11.
2. Hoạt động 2: Làm bưu thiếp tặng cô
a. Quan sát tranh
- Trẻ quan sát tranh
* Tranh 1: Vẽ bưu thiếp:
- Hỏi trẻ:
+ Con có nhận xét gì về tấm bưu thiếp ?
+ Đặc điểm ? Màu sắc?
+ Sử dụng các nét gì để vẽ ?
* Tranh 2: Bưu thiếp hình trái tim
- Hỏi trẻ:
+ Cô có gì đây ?
+ Trang trí bưu thiếp như thế nào ?
+ Cách phối màu?
* Tranh 3: Bưu thiếp hình vuông
- Hỏi trẻ:
+ Đây là gì ?
+ Đặc điểm ? hình dạng?
+ Cách làm ?
* Tranh 4: Bưu thiếp trang trí trên bìa carton
- Hỏi trẻ:
+ Bưu thiếp có gì đặc biệt ?
+ Trang trí trên cái gì ?
+ Bố cục bưu thiếp ?
* Tranh 5: Trang trí bưu thiếp bằng các nguyên liệu khác nhau
- Hỏi trẻ:
+ Quan sát nhận xét về bức tranh ? Cô sử dụng nguyên vật liệu gì để làm ? 
+ Muốn dán được những bông hoa lên cô phải làm thế nào ?
b. Trẻ thực hiện
- Hỏi ý tưởng của trẻ:
+ Trẻ thích làm bưu thiếp gì ?  Làm bưu thiếp như thế nào ?
- Trẻ ngồi vào bàn thực hiện.( Trẻ đi lấy đồ dùng về bàn )
- Cô mở nhạc cho trẻ nghe bài hát: Cô giáo
- Trẻ thi đua làm bưu thiếp tặng cô
- Cô quan sát, giúp đỡ, động viên trẻ kịp thời, khuyến khích trẻ tạo ra sản phẩm đẹp và sáng tạo theo ý tưởng của trẻ.
3. Hoạt động 3: Sản phẩm của bé
- Cô cho trẻ lên trưng bày sản phẩm
- Hỏi tên đề tài?
- Cho trẻ nhận xét bài của bạn ,thích bức bưu thiếp nào nhất? Vì sao?
- Chọn 2 – 3 sản phẩm đẹp để tuyên dương.
- Hỏi lại trẻ cách làm bưu thiếp
- Cô nhận xét chung và động viên, khen ngợi, nhắc nhở những trẻ chưa hoàn thiện cố gắng hơn.
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ:


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ:


3. Về kiến thức kỹ năng của trẻ:
Thứ 3 ngày 18 tháng 11 năm 2024
Hoạt động học
Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
ĐỒ DÙNG GIA ĐÌNH BÉ
I. Mục đích, yêu cầu
- Trẻ biết tên, công dụng, chất liệu của một số đồ dùng trong gia đình (đồ dùng để ăn, đồ dùng để uống).
- Rèn cho trẻ khả năng quan sát, chú ý và ghi nhớ có chủ định, kĩ năng so sánh, phân loại một số đồ dùng trong gia đình.
- Giáo dục trẻ biết giữ gìn đồ dùng gia đình sạch sẽ, gọn gàng, nâng niu cẩn thận những đồ dùng dễ vỡ.
II.Chuẩn bị
- Cái bát có kích thước khác nhau (bằng sứ, nhựa, inox, thủy tinh), cái cốc (bằng thủy tinh, bằng nhựa, bằng inox).
- Hình ảnh một số đồ dùng gia đình khác trên máy tính (tivi, tủ lạnh, máy giặt, điều hòa, bàn ghế…)
- Lô tô một số đồ dùng gia đình.
- Hình ảnh một số đồ dùng để ăn, uống trong gia đình trên máy tính
- Nhạc bài hát: đồ dùng bé yêu
III.Tiến hành
1. Hoạt động 1: Trò chuyện về đồ dùng trong gia đình bé
- Cho trẻ chơi trò chơi : Xây nhà
- Cho trẻ kể tên những đồ dùng trong gia đình trẻ ?
- Những đồ dùng đó để làm gì ?
- Cô chốt lại dẫn dắt vào bài.
2. Hoạt động 2: Tìm hiểu về một số đồ dùng trong gia đình bé
* Cô cho trẻ quan sát cái bát làm bằng sứ.
- Hỏi trẻ: 
+ Đây là cái gì?
+ Có nhận xét gì về chiếc bát? ( về cấu tạo, màu sắc, công dụng của bát).
+ Có những loại bát nào? (bát tô (còn gọi là bát chậu); bát vừa để ăn cơm, bát con đựng mắm…)
+ Đoán xem bát làm từ chất liệu gì?
+ Bát còn làm bằng chất liệu nào khác?
- Cô giới thiệu cho trẻ bát bằng nhựa, inox, thủy tinh có kích thước khác nhau.
- Khi sử dụng bát cần chú ý điều gì?
- Cho trẻ kể tên những loại bát làm bằng các chất liệu khác nhau
- Kết luận: Bát được làm từ nhiều chất liệu khác nhau như bằng nhựa, inox, thủy tinh, bằng sứ.. chiếc bát mà các con vừa cầm là có chất liệu bằng gốm sứ rất dễ vỡ nên khi dùng các con phải cẩn thận để tránh làm rơi vỡ sẽ gây thương tích chảy máu cho bản thân, khi dùng xong các con nhớ rửa thật sạch sau đó cất vào nơi qui định nhé.
*  Cho trẻ xem cái cốc bằng thủy tinh.
+ Cái gì đây? Được dùng làm gì?
+ Cốc có thể làm từ những chất liệu gì?
- Giới thiệu cho trẻ cốc bằng nhựa, bằng inox.
+ Những chất liệu nào dễ vỡ? Khi dùng phải chú ý điều gì?
+ Kể tên các loại cốc khác nhau?( cốc nhựa, gỗ…)
 - Kết luận:  Chiếc cốc này được làm bằng thủy tinh trong suốt  Cốc có miệng cốc, thân cốc, đế cốc, cốc còn có quai cầm, miệng cốc hình tròn. Cốc là đồ dùng để uống dùng trong gia đình. Vì cốc làm bằng thủy tinh rất dễ vỡ nên khi dùng các con phải cẩn thận.
* Cô cho trẻ quan sát đũa gỗ
+ Đây là cái gì ?
+ Ai có nhận xét gì về đôi đũa ? 
+ Cách sử dụng như thế nào ? 
+ Kể tên các loại đũa khác nhau?
- Kết luận: đũa dùng để rắc thức ăn khi dùng phải dùng hai chiếc thành một đôi đũa mới có thể ráp được thức ăn ngoài chất liệu bằng tre gỗ ra thì đôi đũa còn được làm bằng nốc bằng nhựa
* Mở rộng :
- Ngoài bát, cốc là đồ dùng để ăn, để uống trong gia đình các con còn biết những đồ dùng nào dùng để ăn, uống trong gia đình nữa ? (Đĩa, thìa, nồi, chảo, xuyến, chén, ca....)
- Cô cho trẻ xem một số đồ dùng để ăn, uống trong gia đình trên máy chiếu.
* Giáo dục: Giáo dục trẻ biết giữ gìn và bảo vệ đồ dùng trong gia đình.
- Cho trẻ so sánh sự giống và khác nhau giữa cái bát- cái cốc
- Giống : 
+ Đều là đồ dùng trong gia đình
+ Đều làm từ nhiều chất liệu khác nhau.
- Khác : 
+ Cái bát: dùng để ăn, thường để ở phòng bếp.     
+ Cái cốc: dùng để uống, thường để ở phòng khách.
- Cho trẻ xem hình ảnh một số đồ dùng trong gia đình trên máy tính.
- Hỏi trẻ: 
+ Tên những đồ dùng vừa xem?
+ Công dụng của những đồ dùng đó?
- Giáo dục trẻ sắp xếp đồ dùng gia đình gọn gàng đúng nơi đúng chỗ và giữ vệ sinh những đồ dùng đó.
3. Hoạt động 3 :Thi xem ai nhanh
*Trò chơi 1:Ai chọn đúng
- Cô giới thiệu trò chơi : “Ai chọn đúng ”.
- Cách chơi : Mỗi trẻ có một rổ lô tô các đồ dùng trong gia đình
- Yêu cầu : 
+ Khi cô nói tên đồ dùng ,trẻ nhanh tay chọn theo yêu cầu của cô.
+ Khi cô nêu đặc điểm của đồ dùng, trẻ chọn theo yêu cầu của cô.
- Cho trẻ chơi 1 - 2 lần
*Trò chơi 2:Thi xem ai nhanh
- Cô giới thiệu trò chơi : “Thi xem ai nhanh”.
- Cách chơi, luật chơi: Cô chia lớp thành 2 đội: đội xanh, đội đỏ. Cô yêu cầu trong thời gian một bản nhạc, đội xanh chọn những đồ dùng để ăn, đội đỏ chọn đồ dùng để uống, đội nào chọn được nhiều lô tô hơn đội đó sẽ chiến thắng.
- Cho trẻ chơi 2 lần (lần chơi sau đổi cách chơi cho 2 đội).
- Cô nhận xét, khen trẻ
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ:

2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ:

3. Về kiến thức kỹ năng của trẻ:



Thứ 4 ngày 19 tháng 11 năm 2024
Hoạt động học:
Lĩnh vực: Phát triển thẩm mĩ
BIỂU DIỄN VĂN NGHỆ CUỐI CHỦ ĐỀ
I. Mục đích,  yêu cầu 
- Trẻ thể hiện được một số kỹ năng biểu diễn âm nhạc thông qua một số bài hát trong chủ đề: “Mẹ ơi có biết”; “Cháu yêu bà”; “Cả nhà thương nhau”.
- Rèn cho trẻ một số kỹ năng biểu diễn âm nhạc: sự mạnh dạn, tự tin, thể hiện được cảm xúc qua ánh mắt, nét mặt, cử chỉ, điệu bộ, giọng điệu; kỹ năng vỗ tay theo nhịp, theo tiết tấu chậm và vận động minh họa khi biểu diễn bài hát. 
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động biểu diễn âm nhạc và thích nghe cô hát.
II. Chuẩn bị.
- Powerpoint bài giảng
- Nhạc beat bài hát: “Mẹ ơi có biết”; “Cháu yêu bà”; “ Cả nhà thương nhau”; “ Mẹ là quê hương”.
- 1 số dụng cụ âm nhạc: trống, phách tre, phách dừa, phách làm bằng thìa nhựa.
- Nơ tay đủ cho trẻ, hoa, 2-3 mũ chóp.
III. Tiến hành
1.  Hoạt động 1: Giới thiệu chương trình
- Cô giới thiệu: Chương trình “ Gia đình tài năng” với sự tham gia của 3 gia đình: 
+ Gia đình vui vẻ.
+ Gia đình tài ba.
+ Gia đình nghệ sĩ
- Cô giới thiệu nội dung chương trình: Các gia đình sẽ cùng thể hiện năng khiếu âm nhạc trong chương trình.
2. Hoạt động 2: Chương trình “Gia đình tài năng”
+ Bài hát: Mẹ ơi có biết
- Cho cả lớp biểu diễn 1 - 2 lần. (cô chú ý động viên trẻ thể hiện đúng giai điệu của bài hát)
- Trẻ thể hiện bài hát dưới nhiều hình thức: tổ, nhóm, cá nhân xen kẽ.
 (Cô cho trẻ linh hoạt sử dụng dụng cụ âm nhạc để kết hợp gõ đệm theo nhịp, theo tiết tấu chậm bài hát)
+ Bài hát: Cháu yêu bà, Cả nhà thương nhau
- Cô giới thiệu từng nhóm biểu diễn bài hát: nhóm bạn nữ, nhóm bạn nam, đơn ca
( vận động theo ý thích, vận động minh họa theo lời bài hát).
- Khuyến khích trẻ tự tin biểu diễn bài hát.
3. Hoạt động 3 : Giao lưu âm nhạc
- Cô giới thiệu nội dung, dẫn dắt bài hát: “Mẹ là quê hương” - Nguyễn Quốc Việt.
- Cô giới thiệu nội dung bài hát ?
- Cô hát trẻ nghe kết hợp biểu diễn.
- Đàm thoại về tên tác giả ,bài hát,nội dung bài hát
- Hỏi trẻ: Tên bài hát? Tên tác giả?
- Trẻ đứng dậy hưởng ứng cùng cô.
4. Hoạt động 4 : Nghe thấu đoán tài
- Cô giới thiệu phần chơi: “Nghe thấu đoán tài”
- Cô phổ biến cách chơi: Cô mời một số bạn lên chơi. Người chơi sẽ phải đội mũ chóp chụp kín mắt. Cô mời một số bạn bên dưới hát một bài hát bất kỳ. Bạn đội mũ chóp sẽ phải nói tên bài hát và tên bạn hát bài hát đó. Nếu đoán đúng sẽ nhận được một bông hoa từ chương trình, đoán sai sẽ phải nhảy lò cò.
- Cho trẻ chơi 2 - 3 lần
- Cô động viên khen ngợi trẻ.
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ:


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ:


3. Về kiến thức kỹ năng của trẻ:



Thứ 5 ngày 20 tháng 11 năm 2024
Hoạt động học
Lĩnh vực: Phát triển thể chất
BẬT TÁCH KHÉP CHÂN QUA 5 Ô
I. Mục đích,  yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên vận động và biết thực hiện vận động “Bật tách khép chân qua 5 ô”,  khi bật chân không chạm vào vòng và tiếp đất nhẹ nhàng bằng hai chân.
- Rèn kỹ năng bật tách khép chân qua 5 ô, tiếp đất nhẹ nhàng bằng 2 nửa bàn chân trên, chân không chạm vào vòng. Rèn sự khéo léo, dẻo dai khi tham gia hoạt động.
- Trẻ hứng thú tham gia bài tập, có ý thức thi đua trong tập thể.
II. Chuẩn bị:
- Nhạc bài hát: Nhạc khởi động, bài hát “Bé khỏe bé ngoan”; “ Nhong nhong nhong”.
- Vòng đủ cho cô và trẻ.
- Xắc xô, cột,  rổ, quả, vạch chuẩn.
III. Tiến hành:
 1. Hoạt động 1: “ Đường đến hội thi”
- Cô giới thiệu về hội thi “Bé khỏe bé ngoan” có sự tham gia của 2 đội: Đội xanh, Đội Đỏ, gồm 3 phần thi: 
+ Phần 1: Đồng diễn thể dục
+ Phần 2: Bé trổ tài
+ Phần 3: Chung sức
- Cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn kết hợp với nhạc với các kiểu đi khác nhau (đi thường, đi khom, kiễng gót, đi bằng gót bàn chân, chạy nhanh, chạy chậm.. .
 2. Hoạt động 2: Bé khỏe bé ngoan
a. Phần thi thứ 1: Đồng diễn thể dục 
+ BTPTC: Tập với vòng và ghép lời bài hát : “ Bé khỏe bé ngoan” (thực hiện mỗi động tác 4 lần x 4 nhịp)
- Đội hình: 3 hàng ngang
- Tay: Đưa hai tay ra phía trước, vỗ vào nhau
- Bụng: Ngồi, quay người sang bên
- Chân: Đứng, mọt chân nâng cao - gập gối
- Bật: Bật tách khép chân (ĐTNM tập 6lx4n)
b.Phần thi thứ 2:  Bé trổ tài 
+> VĐCB : “Bật tách khép chân qua 5 ô”
- Cho trẻ đứng đội hình 2 hàng ngang đối diện cách nhau 2 - 3m.
- Hỏi ý tưởng của trẻ sẽ chơi tập gì với những chiếc vòng.
- Cho trẻ chơi với vòng theo ý thích.
- Cô chốt lại: Giới thiệu vận động bật tách khép chân qua 5 ô
- Cho trẻ xếp vòng giúp cô.
- Cho cả lớp nhắc lại tên vận động.
- Cô mời 1 – 2 trẻ lên bật thử.
- Cô làm mẫu lần 1.
- Cô làm mẫu lần 2 + phân tích:
+ TTCB: Đứng trước vạch xuất phát, 2 tay chống hông, mắt nhìn thẳng vào vòng.
+ Thực hiện: Khi có hiệu lệnh xắc xô, dùng sức của đôi chân bật tách chân vào ô thứ nhất, tiếp tục bật khép hai chân ở ô thứ 2, bật tách chân vào ô thứ 3…cứ như vậy bật chụm tách chân liên tục cho đến hết vòng. Chú ý khi bật chân không chạm vào vòng, tiếp đất nhẹ nhàng bằng hai chân và bật xong đi về cuối hàng đứng.
- Lần 1: Lần lượt cho 2 trẻ thực hiện.
- Lần 2: Cho trẻ thi đua giữa 2 đội. Cô tăng số vòng cho trẻ bật và yêu cầu 2 đội bật tách khép chân qua các vòng, sau đó lên lấy củ, quả về rổ của đội mình. Trong thời gian 1 bản nhạc, đội nào bật tách khép chân nhanh, đúng kĩ thuật và lấy được nhiều củ, quả hơn đội đó sẽ chiến thắng.
- Củng cố : Hỏi tên vận động ?
c. Phần thi thứ 3: “Chung sức”
- Cô giới thiệu trò chơi “Ném vòng vào cột”
- Cách chơi: Chia trẻ thành 2 đội chơi. Khi có hiệu lệnh “Bắt đầu”, 2 bạn đầu hàng lên cầm vòng đưa ngang tầm mắt rồi ném vòng trúng vào cột rồi đi về cuối hàng đứng, thời gian được tính là 1 bản nhạc, đội nào ném trúng được nhiều vòng hơn sẽ chiến thắng.
- Cho trẻ chơi 1-2 lần.
- Khen thưởng, động viên 2 đội.
3. Hoạt động 3: Dạo chơi cùng các bé
- Trẻ đi dạo chơi nhẹ nhàng, đi 1-2 vòng tròn - kết thúc hội thi.
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ


2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ


3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




Thứ 6 ngày 21 tháng 11 năm 2024
Hoạt động học
Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
TRUYỆN: CHIẾC ẤM SÀNH NỞ HOA

I. Mục đích, yêu cầu:
- Trẻ biết tên truyện, tên các nhân vật trong truyện và hiểu nội dung của câu chuyện.
- Rèn cho trẻ kỹ năng lắng nghe cô kể chuyện và trả lời câu hỏi của cô rõ, đủ câu, rèn trẻ phát triển ngôn ngữ mạch lạc. Nói được một số lời thoại nhân vật.
- Giáo dục trẻ biết bảo vệ, giữ gìn các đồ dùng trong gia đình .
II. Chuẩn bị:
- Powerpoint bài giảng
- Sa bàn rối truyện: “Chiếc ấm sành nở hoa”
- Chiếc ấm sành, hộp quà. Video: “Chiếc ấm sành nở hoa”
- Nhạc “Ảo thuật” , “Tôi là chiếc ấm sành”
III. Tiến hành:
1. Hoạt động 1: Món quà tặng bé
- Cô tặng cho trẻ món quà
- Hỏi trẻ:
- Đây là cái gì?
- Cái ấm dùng để làm gì nhỉ?
- Cái ấm này như thế nào?
- Khi đồ dùng bị hỏng chúng mình thường làm gì?
- Cô chốt và dẫn dắt vào bài
2. Hoạt động 2: Chiếc ấm sành nở hoa
- Hỏi trẻ : Có câu chuyện nào về đồ dùng trong gia đình
+> Cô kể bé nghe :
- Cô giới thiệu tên truyện : “Chiếc ấm sành nở hoa”
- Cô kể diễn cảm lần 1.
- Cô kể lần 2, kết hợp sa bàn truyện
+> Bé tìm hiểu câu chuyện
- Cô vừa kể câu chuyện gì?
- Trong câu chuyện có những nhân vật nào?
- Bạn Ấm Sành bị làm sao?
- Khi chú bướm tìm chỗ trú mưa thì Ấm Sành đã nói gì với Bướm vàng?
- Khi đôi bướm vàng bay đi, ấm sành cảm thấy như thế nào?
- Ai đã nhặt ấm sành mang về nhà.
- Điều gì đã xảy ra khi cô bé gieo hạt giống vào lòng ấm sành?
- Từ đó ấm sành còn buồn nữa không ?
- Chúng mình thấy chiếc ấm sành trong câu chuyện bị làm sao? Chiếc ấm sành bị sứt quai có vứt đi không nhỉ?
=> Giáo dục:  Chiếc ấm sành trong câu chuyện tuy bị sứt quai không còn đựng được nước nữa nhưng cô bé đã đem về để trồng cây và nở ra những bông hoa làm đẹp cho đời đấy.
- Hỏi trẻ: Tên truyện?
- Cô cho trẻ xem phim về câu chuyện: “Chiếc ấm sành nở hoa”
3. Hoạt động 3: Gieo hạt
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: “Gieo hạt”
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ:


3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ:
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